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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-008714/2013
alla Commissione
Articolo 117 del regolamento
Mara Bizzotto (EFD)

Oggetto: Crisi del settore industriale degli elettrodomestici in Italia - Caso Whirpool di Spini di 
Gardolo, Trento

Nell'ambito della ristrutturazione aziendale portata avanti dalla multinazionale Whirlpool in Italia, lo 
stabilimento di Spini di Gardolo a Trento verrà dismesso e la sua produzione spostata in parte nello 
stabilimento di Cassinetta di Biandronno in provincia di Varese e in quello di Wroclaw in Polonia.

Aperto nel 1970, la produzione annua dello stabilimento si attesta attualmente attorno ai 400.000 
pezzi e, come sopra descritto verrà spostata in altri stabilimenti, mettendo a rischio il posto di lavoro di 
ben 468 dipendenti.

Può la Commissione riferire:

1. se è a conoscenza dei fatti sopra esposti;

2. vista la risposta alle mie precedenti interrogazioni E-001178/2013 "Crisi del settore industriale 
della produzione di elettrodomestici in Italia" e E-001315/2013 "Crisi del settore industriale degli 
elettrodomestici in Italia - Il caso Electrolux", nella quale la Commissione ha affermato che "nel 
dicembre 2012 la Commissione ha intrapreso uno studio sulla competitività dell'industria elettrica 
ed elettronica per esaminarne la struttura, le catene di valore, la competitività e le sfide cui sarà 
esposta in futuro", se può riferire i risultati di tale studio;

3. considerato che sempre nella medesima risposta afferma che "gli effetti combinati della 
pressione fiscale, della mancanza della manodopera qualificata e di un contesto normativo 
gravoso possono portare a delocalizzare un'attività economica", se può fornire una valutazione di 
quanto incidono gli altri fattori indicati nelle operazioni di riassetto industriale che spingono le 
multinazionali alla delocalizzazione posto che nel caso di specie e per tutto il settore degli 
elettrodomestici in Italia non è ravvisabile una sofferenza dovuta alla mancanza di manodopera 
qualificata;

4. ritiene possibile l'attivazione del Fondo europeo di adeguamento alla globalizzazione (FEG) per i 
lavoratori dello stabilimento Whirpool di Spini di Gardolo?


